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Vsaka zgodba je dokaz, da prihodnost kmetijstva 
ne temelji le na tem, kar smo podedovali, temveč na 

tem, kar si upamo ustvariti. 

Živimo v času hitrih sprememb, 
kjer je polno izzivov, a hkrati 
tudi priložnosti. Kmetijstvo, ki je 
bilo stoletja sinonim za tradici-
jo, danes vse bolj postaja pros-
tor inovacij, drznih idej in trajnos-
tnih rešitev. Prav mladi kmetje in 
kmetice so tisti, ki s svojim znan-
jem, pogumom in ustvarjalnostjo 
kažejo, da prihodnost ni nekaj, kar 
zgolj pričakujemo, temveč nekaj, 
kar aktivno soustvarjamo.
Inovativnost ni le beseda, tem-
več drža. Je odločitev, da tradiciji 
vdihnemo novo življenje in v pre-
izkušnjah prepoznamo priložno-
sti. Mladi kmetje in kmetice so 
danes več kot varuhi zemlje – so 
oblikovalci prihodnosti, pionir-
ji trajnostnih praks, ambasadorji 
digitalizacije in navdih svojim sk-
upnostim. 
Prav vsak od kandidatov je doka-
zal svojo srčno povezanost s 
kmetijstvom, naravo ter svojo vz-
trajnost in pripravljenost razmišl-
jati izven okvirjev. Biti kmet ni 
le poklic, temveč poslanstvo, ki 

zahteva popolno predanost in ra-
zumevanje bližnjih.
Kmetje smo tisti, ki skrbimo za 
naravo in pridelujemo hrano za 
vse. Res je, da se kdaj ne počuti-
mo dovolj cenjene in da nas ner-
azumevanje družbe lahko zaboli. 
A prav zato sta naše povezovanje 
in medsebojna podpora ključna. 
Dajeta nam motivacijo, zagon in 
občutek pripadnosti, ki nas krepi 
v trenutkih, ko ni najlažje.
Hvala in poklon inovativnos-
ti mladih in za spodbudo, da 
zaupamo vašim idejam. Vsa-
ka zgodba je dokaz, da prihod-
nost kmetijstva ne temelji le na 
tem, kar smo podedovali, temveč 
na tem, kar si upamo ustvariti. 

Srečno na vaši poti!

Nagovor 
predsednice 

Zveze slovenske 
podeželske 

mladine, 
Eva Golob
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na Kmetijsko gozdarski zbornici 
Slovenije.
Vsem tekmovalcem želim, da 
boste svoje inovacije dobro un-
ovčili ne le na tekmovanju, temveč 
predvsem na trgu. Vztrajajte na 

svoji poti in širite pozitivne zgod-
be slovenskega kmetijstva tudi v 
prihodnje. Iskrena zahvala pa gre 
zmagovalcu, torej najbolj prepričl-
jivemu mlademu kmetu, ki je raz-
vil najbolj prepoznavno inovacijo.

Nagovor 
predsednika 
Kmetijsko 
gozdarske 
zbornice 
Slovenije, 
dr. Jože Podgoršek

Slovensko kmetijstvo je pod vse 
večjim pritiskom zaradi spremen-
jenega gospodarskega in geo-
političnega okolja. Kmetovanje 
nam dodatno otežujejo posled-
ice podnebnih sprememb in pre-
pogosto hitre ter nepremišljene 
zakonodajne rešitve. Takšnim 
izzivom ste lahko kos le mladi 
kmetje in kmetice, ki s svojo am-
bicioznostjo in investicijsko nara-
vnanostjo vlečete voz slovenskega 
kmetijstva, in se ne ustrašite prve-
ga izziva, ki vam je prišel naproti. 
To dokazujete tudi s svojo inova-
tivnostjo, saj se v vaših mislih ob-
likujejo nove ideje, ki jih pridne 
roke udejanjijo. Inovativnost, am-
bicioznost in usmerjenost v pri-
hodnost je zagotovo garancija za 
uspeh. 
Projekt IMK takšen način dela in 
razmišljanja še dodatno motivi-
ra. Nenazadnje, razglasitev ino-
vativnega mladega kmeta vedno 
temelji na skrbno predstavljenih 
in ocenjenih projektih, ki jih kandi-
dati predstavijo komisiji. Komisija 

izmed pestrega nabora izbere 
tistega, ki jih je najbolj prepričal. 
Da, gre za neko vrsto tekmovanja. 
In vsako tekmovanje vodi v še bolj 
inovativne produkte s še bolj pes-
tro predstavitvijo. Zato je projekt 
IMK izjemnega pomena, saj dodat-
no motivira mlade k razvojnim am-
bicijam. 
In tudi v tem letu ste mladi doka-
zali, zakaj računamo na vas. Vaši 
projekti so inovativni na številnih 
področjih. Eni prisegate na nove 
končne produkte (liofiliziran med, 
liofilizirano sadje), drugi na nove 
storitve (premična klavnica pe-
rutnine, trajnostno povezovanje 
pridelave, predelave in doživetja 
na kmetiji), tretji na nove agroteh-
nične rešitve, kot so vzgoja »pa-
perpot« sadik in sadilec za pre-
sajanje, uporaba suhega ledu v 
enologiji). Kaže, da se zavedate 
pomena iskanja novih produktov 
in storitev, s čimer bi dodali vred-
nost primarni kmetijski proizvod-
nji. In vaš način stabilizacije do-
hodka na kmetiji podpiramo tudi 

Vztrajajte na svoji poti in širite pozitivne zgodbe 
slovenskega kmetijstva tudi v prihodnje. 
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Nagovor vodje 
projekta 
IMK 2025 
na ZSPM, 

Martin Žbogar

Iskreno moram reči, da sem ve-
sel za to priložnost. Vesel, da la-
hko sodelujem pri projektu, ki v 
ne najbolj rožnatih časih mladim 
kmetom kaže, da te trdna volja la-
hko pripelje do želenega rezultata.
V začetku sem bil kar malo skep-
tičen, kaj novega nam kmetje 
sploh še lahko ponudijo, saj sem si 
takrat rekel, da smo videli že vse, 
kar lahko novega vidimo v kmeti-
jstvu. Vendar je spet prišel na vr-
sto tisti rek, ki pravi, da se za-
rečenega kruha največ poje. Bolj 
kot sem prebiral prijave, ki so 
prispele, bolj sem se zavedal, da 
bomo imeli težko delo že z izborom 
šestih finalistov, kaj šele zmagov-
alca. Novi izdelki, ki jih pri nas na 
trgu še ni, inovativne ponudbe 
storitev v kmetijstvu, konkretne 
olajšave dela v sicer tradicional-
nih panogah slovenskega kmeti-
jstva in še bi lahko našteval. Za 
temi zgodbami pa mladi obrazi, 
ki so na domačih kmetijah začuti-
li priložnost, da je to kraj, kjer si 
želijo razvijati svoje ideje, jih na-

dgrajevati, s tem ustvarjati de-
lovna mesta, ohranjati obdelano 
podeželje in ohranjati podeželsko 
skupnost živo.
Verjamem, da je v Sloveniji še ve-
liko takšnih obrazov, ki le čakajo, 
da jih nekdo pocuka za rokav, da 
skozi ta projekt predstavi svojo 
zgodbo in tudi on postane vir na-
vdiha drugim mladim kmetom, ki 
jim je prav tako mar za obdelanost 
naše zemlje, za uspešne podjet-
niške zgodbe in za naše, slovens-
ko podeželje.

Za temi zgodbami pa mladi obrazi, ki so na 
domačih kmetijah začutili priložnost, da je to kraj, 
kjer si želijo razvijati svoje ideje, jih nadgrajevati, 
s tem ustvarjati delovna mesta, ohranjati obdelano 

podeželje in ohranjati podeželsko skupnost živo.
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Nagovor vodje 
projekta 
IMK 2025 
na KGZS, 
Klara Otoničar

Letošnji izbor Inovativna mlada 
kmetica, inovativni mladi kmet 
2025 je ponovno ponudil vpogled 
v izjemno pestrost in razvojni po-
tencial slovenskega kmetijstva. 
Kandidati, ki so se prijavili na raz-
pis, so s svojimi zgodbami pokaza-
li, da prihodnost podeželja temel-
ji na znanju, pogumu, podjetnosti 
in inovativnosti.
V ospredje letošnjega izbora so 
stopile kmetije, ki razmišljajo dol-
goročno in razvojno – vinograd-
niške kmetije, ki uspešno nadgra-
jujejo družinsko tradicijo z novimi 
tržnimi pristopi, čebelarske kmeti-
je, ki uvajajo tehnološke izboljšave 
v prid boljši sledljivosti in kako-
vosti pridelka, perutninske kmeti-
je z učinkovitim povezovanjem na 
lokalnem trgu ter zelenjadarske 
kmetije, ki s skrbno načrtovano 
pridelavo odgovarjajo na potre-
be sodobnih potrošnikov. Skupna 
značilnost letošnjih kandidatov 
je usmerjenost v razvoj – tako na 
ravni kmetije kot tudi osebne rasti. 
Mnogi vlagajo v novo znanje, širi-

jo dejavnosti, digitalizirajo post-
opke in razmišljajo trajnostno. Nji-
hove zgodbe niso le dokaz, da se 
kmetijstvo spreminja, temveč tudi, 
da mladi kmetje postajajo vedno 
bolj aktivni nosilci teh sprememb. 
Izbor zmagovalca je bil za komisijo 
tudi tokrat zahtevna naloga, saj je 
vsak kandidat ponudil nekaj edin-
stvenega. A ravno raznolikost pris-
topov, panog in inovacij potrjuje, 
da slovensko podeželje premore 
ogromno znanja, volje in ustvar-
jalne energije. Mladi kmetje, ki 
jih srečujemo skozi ta projekt, so 
dokaz, da kmetijstvo ni le delo na 
zemlji, temveč vizionarsko upra-
vljanje z življenjskim prostorom, 
hrano in naravo. Njihova vloga 
je ključna – ne le za oskrbo s ka-
kovostno hrano, temveč tudi za 
ohranjanje vitalnosti podeželskih 
skupnosti. Vsem letošnjim kandi-
datom iskreno čestitam za pogum, 
predanost in inovativnost. Naj 
bo vaša pot še naprej prežeta z 
zaupanjem vase in v prihodnost, 
ki jo soustvarjate.

Mladi kmetje, ki jih srečujemo skozi ta projekt, so 
dokaz, da kmetijstvo ni le delo na zemlji, temveč 

vizionarsko upravljanje z življenjskim prostorom, 
hrano in naravo. 
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k bolj trajnostni prehranski veri-
gi. Tu vidim sam velik napredek 
v povezovanju okoliških lokalnih 
kmetij in medsebojnem delovanju 
različnih društev podeželske mla-
dine v Sloveniji. Sam sem mnenja, 
da je treba spoštovati tradicijo in 

ne pozabiti svojih korenin, vendar 
se v tem modernem času ne sme-
mo bati niti inovativnosti. Vsem 
kandidatom, ki so se prijavili za 
naziv IMK 2025, želim, da gledajo 
na ta naziv širše in iz njega pote-
gnejo najboljše, kar lahko.

Nagovor 
inovativnega 

mladega kmeta 
2023, 

Anton Grobelnik

Pa se je zavrtelo moje obdobje na-
ziva IMK. Dve leti sta naokoli in le-
tos je ponovni izbor že za 15. naziv 
IMK – Inovativna mlada kmetica, 
inovativni mladi kmet, ki ga orga-
nizira Zveza slovenske podeželske 
mladine v sodelovanju s Kmetijs-
ko gozdarsko zbornico Slovenije. 
Ta projekt je eden izmed pomem-
bnejših dogodkov za mlade kmete 
v slovenskem kmetijstvu. Namen-
jen je promociji mladih, podjetnih 
in inovativnih kmetov ter kmetic. 
S projektom želijo organizatorji iz-
postaviti dobre prakse, sveže ide-
je in nove pristope v kmetijstvu, 
ki jih vnašamo mladi prevzemni-
ki kmetij.
Zame sam dogodek IMK ni bilo le 
tekmovanje, temveč sem to vzel 
predvsem kot priložnost za pov-
ezovanje, promocijo in spodbudo 
nas mladih kmetov, ki si prizade-
vamo za trajnostno, tehnološko 
napredno in tržno usmerjeno 
kmetijstvo. Sodelovanje v pro-
jektu mladim omogoča, da pred-
stavijo svoje delo in nove ideje 

širši javnosti, izmenjajo izkušnje 
in navežejo nove poslovne stike. 
Sam sem zelo ponosen na projekt 
svoje male trgovinice pod naslo-
vom Karavana IMK izdelkov 2023 
in 2024, v kateri je sodelovalo več 
kandidatov, ki smo se skupaj po-
tegovali za naziv IMK 2023. 
Prejemnik naziva IMK prejme ve-
liko več kot le priznanje – odprejo 
se mu priložnosti za predstavitve 
na različnih dogodkih, dobi medi-
jsko prepoznavnost in možnost 
sodelovanj s strokovnimi insti-
tucijami. Hkrati postane še vzor 
in navdih drugim mladim, ki šele 
razmišljajo o svoji novi poti v 
kmetijstvu.
Mladi kmetje in kmetice smo zelo 
pomembni za prihodnost podežel-
ja in ohranjanje kmetijstva. V 
kmetijstvo vnašamo svež pogled, 
digitalne rešitve, skrb za okolje ter 
znanja s področij različnih kmeti-
jskih panog, ekonomije, marketin-
ga in tehnologije. Naša sposobnost 
prilagajanja spremembam in želja 
po napredku sta ključni za prehod 

Naša sposobnost prilagajanja spremembam in želja 
po napredku sta ključni za prehod k bolj trajnostni 

prehranski verigi. 
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Nagovor generalnega 
sponzorja 
Gorenc Stare d.o.o., 
Igor Stare

Slovensko kmetijstvo je vedno te-
meljilo na trdni tradiciji, hkrati pa 
se je - zavoljo obstoja - moralo 
prilagajati spremembam časa. 
Danes stojimo na točki, ko prihod-
nost zahteva še več: znanje, ino-
vativnost in sposobnost, da izzive 
spremenimo v priložnosti.
V času, ko se soočamo z negoto-
vostjo na trgu, podnebnimi spre-
membami, globalnimi pritiski in 
zahtevnimi zakonodajnimi ok-
virji, mladi kmetje kažete, da je 
mogoče iskati rešitve onkraj ust-
aljenih poti – z digitalizacijo, loka-
lno predelavo, novimi poslovnimi 
modeli in trajnostnimi praksami. 
Vaše ideje dokazujejo, da je slov-
ensko kmetijstvo lahko obenem 
konkurenčno in zvesto svojim ko-
reninam.
Inovacije v kmetijstvu ne pomeni-
jo le strojev ali digitalnih rešitev. 
Pomenijo drugačen način razmišl-
janja: kako iz omejenih virov ust-
variti več, kako v lokalnem okolju 
najti globalno priložnost, kako iz 
tradicije črpati navdih za prihod-

nost. Mladi kmetje dokazujete, da 
je mogoče združiti praktično delo 
in podjetniško vizijo, kar je za slov-
ensko podeželje ključnega pome-
na.
Kot podjetje Gorenc, ki že de-
setletja razvija stroje za sodobno 
kmetijstvo, se zavedamo, da sta 
uspeh in prihodnost vezana na 
povezovanje tradicije z inovacija-
mi. Prav zato kot partner dogodka 
z veseljem stojimo ob strani mlad-
im, ki s svojimi idejami dokazujete, 
da je slovensko podeželje prostor 
ustvarjalnosti in napredka. Projekt 
IMK 2025 je zato več kot izbor na-
jboljših – je dokaz, da ima slovens-
ko kmetijstvo trdne temelje za pri-
hodnost.

Kot podjetje Gorenc, ki že desetletja razvija stroje 
za sodobno kmetijstvo, se zavedamo, da sta uspeh 
in prihodnost vezana na povezovanje tradicije z 

inovacijami.
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itvijo naziva Inovativni mladi kmet 
ali kmetica. Letošnja podelitev bo 
potekala v podjetju Gorenc Stare, 
d.o.o. v Spodnjem Brniku, plaketo 
zmagovalcu pa bo podelila pred-
sednica Republike Slovenije, dr. 
Nataša Pirc Musar.
IMK je več kot le izbor – je skup-
nost, ki povezuje ustvarjalne, pod-
jetne in odločne mlade kmete. Ti s 
svojo vztrajnostjo, znanjem in pre-
danostjo dokazujejo, da ima slov-
ensko podeželje prihodnost. Pro-
jekt pa raste in se krepi tudi zaradi 
podpore številnih posameznikov, 
institucij in organizacij, ki ver-
jamejo v moč mladih in pomen 
kmetijstva za družbo kot celoto. 
Brez njihove podpore bi številne 
zgodbe ostale neopažene – tako 
pa postajajo navdih za prihodnje 
generacije.

Kaj je IMK 
in 
kako poteka?

Zveza slovenske podeželske mla-
dine (ZSPM) in Kmetijsko goz-
darska zbornica Slovenije (KGZS) 
že petnajsto leto zapored izvajata 
projekt Inovativna mlada kmetica, 
inovativni mladi kmet (IMK), kat-
erega namen je prepoznati in pod-
preti mlade kmetovalce z inova-
tivnimi pristopi in razmišljanji na 
področju kmetijstva, gozdarstva in 
ribištva. Projekt spodbuja razvoj 
podjetnosti in znanja na podeželju 
ter gradi prepoznavnost mladih, ki 
s sodobnimi praksami in pogum-
nimi odločitvami prispevajo k raz-
voju slovenskega kmetijstva. Izbor 
se začne z javnim vabilom, na ka-
terega se lahko prijavijo mladi z 
vizijo, pogosto pa potencialne kan-
didate predlagajo svetovalci Javne 
službe kmetijskega svetovanja 
(JSKS), ki dobro poznajo razmere 
na terenu in znajo prepoznati izje-
men potencial posameznikov. Kan-
didatom svetovalci tudi pomagajo 
pri pripravi in oddaji prijave, za kar 
jim gre iskrena zahvala. Ko vloge 
prispejo na sedež ZSPM ali KGZS, 

se začne delo petčlanske komisije, 
ki jo sestavljajo trije predstavni-
ki ZSPM in dva predstavnika KGZS.
Komisija najprej temeljito pregle-
da vse pisne kandidature, nato pa 
vse prijavljene kandidate tudi os-
ebno obišče in opravi ocenjevan-
je na njihovih kmetijah. Na podla-
gi vseh zbranih ocen izbere šest 
najboljših kandidatov, ki se uvrsti-
jo v drugi krog izbora. Ti kandidati 
so nato predstavljeni širši javnosti 
in vključeni v spletno glasovanje.
Končna odločitev temelji na kom-
binaciji ocene strokovne komisije, 
ki predstavlja 70 % skupne ocene, 
ter spletnega glasovanja, ki k re-
zultatu prispeva 30 %. Na ta način 
projekt dodatno spodbuja pre-
poznavnost mladih kmetov ter 
promocijo njihovih pogumnih in 
inovativnih pristopov. V podporo 
temu so tudi letos v sodelovanju z 
RTV Slovenija – Televizija Maribor 
in Koper nastali videoposnetki, ki 
so bili predstavljeni v oddaji Ljudje 
in zemlja. Zaključek izbora poteka 
s slovesno razglasitvijo in podel-

IMK je več kot le izbor – je skupnost, ki povezuje 
ustvarjalne, podjetne in odločne mlade kmete.
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Mateja Kopar, članica 
komisije s strani ZSPM

Mateja iz Gabrja pri 
Sevnici vodi razno-
liko kmetijo z rejo 
živali, poljščinami, vi-
nogradništvom in go-
zdarstvom. Je pogum-
na mlada kmetica, ki 
se loti vsakega izzi-
va – od vožnje traktor-
ja do vodenja projek-
tov. Aktivna je v Zvezi 
slovenske podeželske 
mladine, vodi podcast 
Mladost na kmetiji in 
piše za Kmečki glas. 
Leta 2024 je prejela 
naziv Naj prostovoljka 
podeželske mladine ter 
dokazuje, da je sodob-
na kmetica podjetna in 
izobražena.

Martin Žbogar, vodja 
projekta IMK 2025 na 
ZSPM

Martin prihaja iz Ka-
nalskega Loma, kjer na 
družinski kmetiji ob-
delujejo 45 hektarjev 
travnikov in 20 hek-
tarjev gozda. Diplomi-
ral je iz zootehnike, kar 
mu omogoča strokoven 
vpogled v sodobne 
prakse kmetovanja. Kot 
podpredsednik Zveze 
slovenske podeželske 
mladine si prizadeva 
za boljše pogoje mladih 
kmetov. Delo na kmeti-
ji, glasba in šport ga 
spremljajo od mlado-
sti, s svojo energijo pa 
spodbuja mlade k raz-
voju podeželja.

Opis članov 
komisije 
projekta 
IMK

Žiga Kršinar, član 
komisije s strani KGZS

Žiga je mlad kmet, ki je 
svojo kmetijo zgradil 
iz nič. Njegova zgod-
ba odraža vztrajnost, 
inovativnost in pre-
danost delu na hribovs-
ki kmetiji, kjer izzive 
spreminja v priložnos-
ti. V komisiji je izstopal 
s praktičnimi izkušn-
jami ter sposobnost-
jo vodenja pogovorov 
in postavljanja jasnih 
vprašanj. Kot televizijs-
ki voditelj je prispeval 
k dinamičnosti in pro-
fesionalnosti ocenje-
vanja ter pokazal, da je 
podeželje lahko sodob-
no in ustvarjalno.

Anton Grobelnik, član 
komisije in nosilec 
naziva IMK 2023

Anton iz Galicije pri 
Žalcu vodi družins-
ko kmetijo, znano po 
vrhunskem mesu in 
mesnih izdelkih. Kmeti-
jo je leta 2019 preus-
meril iz mlečne prireje 
v predelavo govejega 
in svinjskega mesa ter 
zgradil sodoben objekt 
za razsek in zorenje. Vz-
reja pasme Aberdeen 
Angus in Wagyu mu 
omogoča popoln krog 
od prireje do prodaje. 
Njegovo delo temeljí 
na kakovosti, trajnosti 
in družinskih vredno-
tah, ki so srce uspeha 
kmetije.

Klara Otoničar, vodja 
projekta IMK 2025 na 
KGZS

Klara je pri projek-
tu sodelovala že dru-
gič in v ogledih prijavl-
jenih kmetij izjemno 
uživala. Vsaka kmeti-
ja je bila edinstvena in 
drugačna od tistih, ki 
jih je obiskala prej, kar 
je izkušnji dodalo sveži-
no. Tokrat jo je posebej 
navdušila raznolikost 
pristopov, pogum ter 
inovativnost mladih, ki 
s svojimi idejami doka-
zujejo, da ima slovens-
ko kmetijstvo svetlo 
prihodnost.
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Adrijan Galjot

Prva klavnica v 
Sloveniji, ki manjšim 

rejcem omogoča 
zakonit zakol in 

celovito predelavo, 
s čimer zmanjšuje 
odpad, podaljšuje 

rok trajanja in zvišuje 
dodano vrednost.

Januarja 2025 
prenovljena in 

dograjena (hladilnica, 
pisarna, garderoba, 
sprejemni prostor) 

ter junija 2025 
uradno odobrena, kar 
označuje svež vstop 

na trg.

Rejcem odpravlja 
potrebo po lastni 
klavnici, omogoča 
storitveni zakol in 

prodajo, ob mesečnih 
tečajih razseka, ki 
krepijo praktično 
kmečko znanje in 

vključevanje na trg.

Klavnica 
perutnine 
Galjot – podpora 
manjšim rejcem 
in trajnostni 
pristop k 
predelavi mesa

Klavnica perutnine Galjot je prva 
klavnica v Sloveniji, ki omogoča 
zakol perutnine tudi manjšim re-
jcem. V Sloveniji namreč rejci brez 
lastne registrirane klavnice nima-
jo možnosti zakonitega zakola pe-
rutnine za prodajo na trgu. Klavni-
ca Galjot je to težavo naslovila z 
nadgradnjo in uradno odobritvi-
jo obstoječega obrata. V januarju 
2025 so obnovili in dogradili pro-
store, dodali hladilnico, pisarno, 
garderobo in sprejemni prostor 
za perutnino. Obrat je bil uradno 
odobren junija 2025.
Rejcem sedaj ni več treba vlagati 
v gradnjo lastne klavnice, saj lah-
ko perutnino pripeljejo v klavni-
co, kjer se opravi storitev zakola. 
Meso lahko nato prodajajo preko 
lastne dopolnilne dejavnosti ali ga 
porabijo za lastne potrebe. Takš-
na možnost predstavlja pomemb-
no gospodarsko prednost, da lah-
ko tudi manjši rejci ponudijo svoje 
meso na tržišče. S storitvijo pre-
delave pa omogočajo tudi širšo 

ponudbo izdelkov ali podaljšan 
rok trajanja in višjo dodano vred-
nost.
Klavnica omogoča tudi predela-
vo mesa v izdelke, kot so piščanč-
je hrenovke, posebne klobase, 
paštete in mesni sir. Uporabljajo 
večji delež piščančje maščobe, s 
čimer zmanjšujejo uporabo rast-
linskih olj. S predelavo se zman-
jša odpad, podaljša rok trajanja 
in zviša dodana vrednost izdelkov. 
Obrat pomembno prispeva k 
ohranjanju malih kmetij, povečuje 
prihodke rejcev in zagotavlja sta-
bilnost poslovanja – tudi v prime-
ru izpada lastne reje, saj omogoča 
odkup perutnine od drugih rejcev.
Klavnica perutnine Galjot z 
mesečnimi izobraževalnimi tečaji 
razseka in priprave mesa rejcem 
omogoča, da se lažje in kakovost-
neje vključijo na trg. S tem bistve-
no prispeva k razvoju trajnostne in 
ekonomsko učinkovite perutninske 
reje v Sloveniji.
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Aleš Čadež

Razvoj ročnega in 
traktorskega sadilca 
ter uvedba paperpot 

sistema močno 
pospešita sajenje, 

razbremenita fizični 
napor, zmanjšata 

porabo ter dvigneta 
produktivnost. 

Leta 2025 pridobljen 
ekološki certifikat in 
tekoča preusmeritev 
zemljišč, z uvedbo 
napredne japonske 

paperpot tehnologije 
prilagojene eko 
standardom, ki 

omogoča presajanje z 
boljšimi rezultati.

Paperpot omogoča 
presajanje brez 

poškodbe korenin, 
boljšo pokritost tal in 
manj okopavanja, zato 

lahko pridelujemo 
brez herbicidov, z 

višjo produktivnostjo 
in manj plastike.

Inovativno 
ekološko 
zelenjadarstvo 
z uporabo 
paperpot 
tehnologije in 
stroja Lavrih 
Field Planter

Kmetija se nahaja v vasi Delnice v 
Poljanski dolini, kjer obdelujejo 4,4 
hektarja površin, od tega 2,75 hek-
tarja njiv in 1,65 hektarja travnikov. 
Ukvarjajo se z vzgojo raznolike 
zelenjave, jagodičevja in sadja. 
Leta 2025 so pridobili ekološki 
certifikat, del zemljišč pa je še v 
fazi preusmeritve. Pridelke proda-
jajo na tržnicah, lokalnim gostin-
cem ter jih dostavljajo po Poljans-
ki dolini, Gorenjski in Cerkljanski 
regiji. Inovacija temelji na razvoju 
dveh ključnih tehnologij za zelen-
jadarstvo: traktorski in ročni sadi-
lec ter paperpot sistem za setev v 
papirnate lončke. Uporabljajo na-
predno tehnologijo »paperpot«, 
ki omogoča hitro in učinkovito 
sajenje sadik v papirnate lončke, 
povezane v verigo. Lončki se pri 
presajanju razgradijo v tleh, kar 
odpravlja potrebo po plastiki. 
Leta 2025 so v sodelovanju s pod-
jetjem Lavrih d.o.o. razvili lasten 
sadilni stroj Lavrih Field Planter, ki 
je prilagojen za paperpot sistem. 

Naprava močno poveča učinkovi-
tost dela in razbremeni fizični na-
por. Paperpot tehnologija izvira iz 
Japonske, kjer so jo razvili pred 
več kot petdesetimi leti, današnja 
uporaba pa je prilagojena zahte-
vam ekološkega kmetovanja. Ras-
tline se presajajo brez poškodbe 
korenin, kar spodbuja hitrejšo rast 
in boljšo pokritost tal. To zman-
jša potrebo po okopavanju, kar je 
ključno pri pridelavi brez herbici-
dov. Paperpot sejalnica je ročna 
naprava, ki brez elektrike pose-
je do 10.000 semen/uro. Ročna 
in traktorska izvedba omogočata 
uporabo na raznolikih površinah. 
Ta sistem zmanjšuje porabo sub-
strata, vode, elektrike in plastike, 
hkrati pa zvišuje produktivnost ter 
prinaša okoljske in ekonomske ko-
risti. Gre za trajnostni pristop, ki 
prispeva k ohranjanju narave in iz-
boljšanju pogojev dela na kmetiji. 
Kmetom prinaša večjo ekonoms-
ko učinkovitost.
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Karin Glazer

Med sušen z 
zamrzovanjem v prah 

ali granulat ohrani 
encime, hranila in 
aromo, je nelepljiv, 

lahek za shranjevanje 
ter primeren za 

prehrano, kozmetiko 
in farmacijo.

Dolga obstojnost brez 
hlajenja, preprosto 
doziranje in široka 
uporaba prinašajo 

višjo dodano vrednost 
in vstop v nove 

tržne niše, z manj 
odvisnosti od cen 
surovega medu.

Pašne površine 
ter lastna linija 

medenjakov, 
medenih keksov in 
medenih likerjev se 
združijo z napredno 

predelavo, kar 
ustvarja trajnosten, 
kakovosten in tržno 

prepoznaven portfelj.

Kmetija Glazer –
tradicija 
čebelarstva 
in inovacija z 
liofiliziranim 
medom

Kmetija Glazer iz Malečnika je dom 
pridnih čebel, inovativnih idej in 
globokega spoštovanja do nara-
ve. Čebele so srce kmetije, kjer se 
družina že več kot 20 let intenziv-
no ukvarja s čebelarstvom. Živijo v 
sožitju z naravo in čebelami, za ka-
tere skrbijo z veliko pozornostjo in 
ljubeznijo. Zavedajo se pomena če-
bel za okolje in življenje ter se tru-
dijo ozaveščati o njihovem pome-
nu in ranljivosti.
Med, ki ga pridelujejo, ni le sladek 
pridelek, temveč rezultat skrbne 
nege čebel, čistega okolja in pre-
danosti delu. Čebele se večinoma 
pasejo na Koroškem. Poleg klasič-
nih čebeljih pridelkov Karin oh-
ranja tradicijo peke medenjakov, 
medenih keksov in razvija unika-
tne medene likerje.
Njen inovativni produkt je liofilizi-
ran med – sušen z zamrzovanjem v 
prah ali granulat. Ta napredni po-
stopek omogoča ohranjanje hra-
nilnih snovi, encimov in arome 
medu brez uporabe visokih tempe-

ratur. Liofiliziran med je obstojen, 
nelepljiv, lahek za shranjevanje in 
primeren za uporabo v prehrani, 
kozmetiki in farmaciji.
Njegove prednosti vključujejo dol-
go obstojnost brez hlajenja, eno-
stavno doziranje in vsestransko 
uporabnost: od čokolad, napit-
kov, jogurtov, do obraznih mask 
in prehranskih dopolnil. Čebelar-
jem predstavlja dodano vrednost 
osnovnemu pridelku, saj omogoča 
vstop v nove tržne niše in zmanj-
šuje odvisnost od nihanja cen su-
rovega medu.
Kmetija Glazer s tem povezuje tra-
dicionalno čebelarstvo z inova-
tivno predelavo živil. Predstavlja 
odličen primer trajnostnega pri-
stopa, kjer lokalna pridelava in 
napredna tehnologija soustvarja-
ta kakovostne izdelke z višjo tržno 
vrednostjo.
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Aleš Slana

Iz eksperimentiranja 
je nastal edinstven 

produkt na 
slovenskem trgu – 
liofilizirano grozdje 
(“grozdovi hrustki”), 

estetski in senzorični 
dodatek k vinu. 

Kot butično 
vinogradništvo na 
novo interpretirajo 

tradicijo penin z 
inovacijami, kot sta 

stekleničeno kuhano 
vino in načrtovana 

butična degustacijska 
klet.

V času epidemije 
so se iz padca 

prodaje preusmerili v 
e-trgovino in lansirali 
valentinove darilne 
pakete, ki so zaradi 
odličnega odziva 

postali stalnica in se 
razširili v celoletno 

ponudbo.

Vina Tempus – 
butična zgodba 
iz Slovenskih 
goric

Vina Tempus je manjše butič-
no vinogradništvo iz Gornje Rad-
gone z okoli štirimi hektarji vino-
gradov v osrčju Slovenskih goric. 
Njihovo delo temelji na spošto-
vanju tradicije, navezanosti na lo-
kalno okolje in ljubezni do domače 
krajine. Regija slovi po vrhunski 
pridelavi penine in prav to je os-
nova njihove zgodbe o pristnosti 
in predanosti.
V času epidemije koronavirusa, ko 
so klasične prodajne poti zastale, 
se je Aleš odločil za proaktiven 
pristop. Vzpostavili so spletno 
stran ter oblikovali inovativne 
darilne pakete, povezane z valen-
tinovim. Paketi so vključevali kom-
binacije penin, sadnih sirupov in 
liofiliziranega sadja. Pozitiven 
odziv jih je spodbudil, da so ti pa-
keti postali stalna ponudba, ki se 
je sčasoma še razširila.
Iz tega eksperimentiranja je nastal 
tudi njihov edinstven produkt – li-
ofilizirano grozdje. Gre za inovaci-
jo na slovenskem trgu, zasnovano 

kot estetski, senzorični in pripov-
edni dodatek k vinu. »Grozdovi 
hrustki« simbolno povezujejo sor-
to grozdja z zgodbo v steklenici. 
Lahko se jih uživa kot zdrav pri-
grizek, dodatek k sladicam, jogur-
tom ali kot del vinske degustacije.
Ob tem so nadgradili svojo pris-
otnost na dogodkih in prazničnih 
sejmih, kjer se je porodila ide-
ja o ponudbi kuhanega vina v 
stekleničeni obliki – še ena sod-
obna interpretacija tradicije. V 
prihodnosti načrtujejo ureditev 
dodatnega skladišča in butične 
degustacijske kleti. Njihova vizija 
temelji na povezovanju z lokalnimi 
ponudniki in ustvarjanju pristnih 
doživetij, kjer vino postane zgodba 
– o ljudeh, prostoru in času.
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Žan in Eva Bric

Mlad par iz Vogrskega 
je 400-letno 

dediščino nadgradil 
v celovit koncept, ki 
združuje vrhunsko 

vinogradništvo, 
sadjarstvo in butični 
turizem v Vipavski 

dolini.

Pridelujeta tudi 1,5 ha 
namiznega grozdja 
– občutljiv, ročno 
zahteven pridelek, 

ki ga prodajata 
neposredno gostom 

in restavracijam, 
s čimer odpirata 

novo nišo lokalnega 
svežega grozdja.

Obiskovalci lahko 
sodelujejo pri 

trgatvi, okušajo 
vina, se sprehodijo 
po vinogradih in se 

sprostijo v intimnem 
podeželskem spa-ju z 

domačo kulinariko.

Bric Wine 
& Relax – 
inovativna 
kmetija z dušo 
Vipavske doline

Žan in Eva Bric sta mlad par iz 
Vogrskega, ki ju povezuje pre-
danost kmetijstvu, naravi in raz-
voju podeželja. Na njuni kmetiji v 
slikoviti Vipavski dolini obdelujeta 
8,5 hektarja vinogradov za pride-
lavo vrhunskega vina ter 1,5 hek-
tarja namiznega grozdja. S tem 
sodita med redke pridelovalce 
svežega grozdja v Sloveniji, kjer ta 
panoga šele pridobiva veljavo. Po-
leg tega obdelujeta še 6 hektarjev 
njiv za krmo za prašiče ter zelenja-
vo. Vse, kar pridelajo in predelajo 
na kmetiji, pa ponudijo gostom v 
izjemni kulinarični izkušnji.
Njuna inovativna ideja je rezultat 
želje po ohranitvi več kot 400 let 
stare družinske dediščine in hkrat-
ni sodobni nadgradnji kmetije. Ob 
prevzemu kmetije leta 2021 sta se 
zavedala, da zgolj tradicija ne za-
gotavlja preživetja – potrebna sta 
inovacija in ekonomska vzdržnost. 
Tako se je oblikoval koncept Bric 
Wine & Relax – celovit projekt, ki 
združuje vinogradništvo, sadjarst-

vo in butični turizem.
Temelj kmetije ostaja vinograd-
ništvo, a strateški poudarek daje-
ta tudi pridelavi namiznega grozd-
ja. Gre za občutljiv in zahtevnejši 
pridelek, ki zahteva veliko ročne-
ga dela, strokovnega znanja ter 
natančnosti. Slovenski trg se 
šele odpira lokalno pridelanemu 
svežemu grozdju, kar vidita kot 
odlično priložnost za ustvarjan-
je nove tržne niše. Njuno grozd-
je ne konča na trgovskih policah, 
temveč ga ponujata neposred-
no gostom, obiskovalcem ter 
restavracijam. Turistični produkt 
sta zasnovala kot celovito doživet-
je podeželskega življenja. Obiskov-
alcem ponujata možnost sodelo-
vanja pri trgatvi, degustacije vin, 
sprehode po vinogradih in spros-
titev v intimnem podeželskem 
spa-ju z domačo kulinariko. Njuna 
vizija povezuje tradicijo s sodob-
nostjo in obiskovalcem omogoča 
stik z naravo, ljudmi in pristnim 
utripom Vipavske doline.



Andrej je pri 21 letih 
prevzel kmetijo in jo 

razvil v sodoben obrat 
s 31 ha vinogradov 

(152.000 trt) in 
kletjo kapacitete do 

500.000 l, kjer nastaja 
pretežno cviček PTP.

V pilotu Tehnološka 
posodobitev pridelave 

cvička je uvedel 
talne prakse za 

zadrževanje vode in 
manj herbicidov ter 
enošparonsko rez, 
redčenje grozdja in 
ročno razlistanje. 

S precizno enologijo 
(hlajenje grozdja, suhi 
led, hiperreduktivna 
vinifikacija, inertni 
plini, kontrolirana 
fermentacija) je 

ustvaril saden, svež 
in dolg cviček, kar 

potrjuje trojni naslov 
Kralja cvička.
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Andrej Grabnar
Hiša vina 
Grabnar – 
z novimi pristopi 
do vrhunskega 
cvička

Andrej Grabnar skupaj z očetom, 
mamo in bratom vodi vinograd-
niško kmetijo z dolgoletno tradici-
jo, saj se družina z vinogradništ-
vom ukvarja že od leta 1828, kar 
potrjuje letnica na stari leseni 
preši. Od svojega 21. leta je An-
drej nosilec kmetije in odgovoren 
za organizacijo dela ter tehnološke 
postopke v vinogradu in kleti. 
Danes obdelujejo 31 hektarjev vi-
nogradov s 152.000 trtami. Leta 
2011 so razširili in modernizira-
li vinsko klet, ki omogoča shran-
jevanje do 500.000 litrov vina. Ob 
dobri letini pridelajo do 300.000 li-
trov vina, od tega 80 % cvička, os-
talo pa predstavljajo bela in sort-
na vina ter penine.
Andrej je nadgradil stil cvička PTP 
– izboljšal je njegovo svežino, sad-
nost, pitnost in dolgoživost. Ker je 
priljubljenost cvička v zadnjih de-
setletjih upadala, je s partnerji 
sodeloval pri projektu Tehnološ-
ka posodobitev pridelave cvička. 
V duhu trajnostnega vinogradništ-

va je uvedel inovativne prakse, 
ki izboljšujejo zadrževanje vode, 
zmanjšujejo uporabo herbicidov 
ter povečujejo biotsko pestrost. 
Z enošparonsko rezjo, redčenjem 
grozdja in ročnim razlistanjem je 
izboljšal mikroklimo v vinogradu, 
hkrati pa zmanjšal potrebo po fun-
gicidih.
S pomočjo sodobnih enoloških 
postopkov, kot so hlajenje grozd-
ja, uporaba inertnih plinov in kon-
trolirana fermentacija, ustvarja 
moderen, saden in všečen cviček, 
ki navdušuje tudi mlajše potrošni-
ke. Andrej je trikratni kralj cvič-
ka (2020, 2024, 2025) ter najmlajši 
prejemnik tega naziva. Z dvigom 
kakovosti cvička prispeva k tra-
jnostnemu razvoju vinogradništ-
va, vinskega turizma in podeželja.
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Podporniki 
projekta 
IMK 2025

Medijski 
partnerji
projekta 
IMK 2025
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